章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

www.shfzb.com.ci

"一江一河"地区滨水空间立法正在推进

遛狗、垂钓等将划分特定区域、时段

□记者 翟梦丽

本报讯 黄浦江、苏州河是上海的母亲河,吸引着众多市民的关注。昨天上午,市政府举办新闻发布会介绍《上海市"一江一河"发展"十四五"规划》。记者从会上获悉,"一江一河"地区滨水空间的立法工作正在加快推进。"十四五"期间,黄浦江两岸实现新增滨水贯通岸线约 20 公里,新建滨水大型绿地及公共空间约 400 公顷。苏州河沿线实现中心城区 42 公里岸线全面贯通开放,新建滨水绿地及公共空间约 80 公顷。

"一江一河"地区滨水空间立 法正在推进,目前,市人大、市住 建委、市司法局正在加快研究、携 手推动滨水区域条例的制定工作, 目前已完成条例草案的起草工作, 计划九月份进入审议议程。相关条 例将涉及市民关注的遛狗、垂钓、 放风筝、搭设帐篷、广场舞等活 动。在"共享、共治"理念下,条 例鼓励企事业单位、社会团体和社 会公众在滨水区域公共空间依托相 关设施,开展爱国主义教育等党团 群众活动,以及城市精神宣传、科 普教育、文化节庆、旅游观光、体 育健身、休闲娱乐等公共活动。

同时,对影响公共空间社会秩序的行为、活动,实施疏堵结合,通过设定限制性和禁止性行为规则来规范。比如对遛狗、垂钓、放风筝、吸烟等有争议,但社会公众反映有客观需求的行为,通过划分特定区域、特定时段的管理措施,引导有序开展。对影响或破坏公共安全、市容环境等行为,如损坏重要设施、车辆驶入慢行通道、捕捞和放生等行为、活动,将被设定为禁止性行为。

根据《规划》,黄浦江沿岸持续推进公共空间南拓北延,新增约20公里滨江公共空间贯通岸线。黄浦江两岸要成为更加宜游的世界级城市会客厅,沿岸将完善杨浦大桥、徐浦大桥等体育公园,建设徐

有庐公寓:1小时完成527人核酸检测

心疾江和杨浦滨江等游船码头设施,在滨江形成体验丰富的设施格局。加快实施北外滩贯通和综合改造提升、浦东陆家嘴港务大厦迁建,打造世界级城市会客厅新地标;建设杨浦大桥公园、世博文化公园、三林楔形绿地、滨江森林公园二期、董家渡景观花桥、兰香湖等标志性的绿地公园,实现新增公共空间及绿地约400公顷,活化利用现有绿色空间,形成承载户外公共活动的活力与景观节点。

到今年年底,苏州河两岸岸线 实现中心城段 42 公里全面贯通开 放。苏州河两岸成为更有活力和温 度的超大城市生活典型示范区。营 造亲水岸线,打造苏州河沿线"景 观墙""景观桥",建成 M50 园 区、隆德路等区域的一批新建桥 梁,改造既有桥梁、防汛墙开展景 观,进一步整治两岸建筑立面,同 步提升沿河市容环境,确保沿线市 容面貌与公共空间相得益彰;全面 开展跨河桥梁的桥下空间整治。

廾展跨河桥梁的桥下空间

民警与志愿者为"解封"做足准备

□记者 翟梦丽 通讯员 张嘉煜

本报讯 8月31日0时许, 松江区"有庐公寓"内排起了长龙,500余位市民分批进行"解封"前最后一次全员核酸检测,他们自觉地间隔1米,在"大白"的指引下有序进行。

"什么时候可以解封?" "解封后我的菜店是不是就可以正常营业了?"在"有庐公寓"群内,市民们你一言我一语,激动之心溢于言表。而对于永丰派出所民警和志愿者而言,却显得沉着冷静,因为第四次核酸检测虽然是轻车熟路,但结果将直接决定小区能否致好的。所以要比之前更细致、为了保障秩序平稳,民警叶臻及和同了保障秩序平稳,民警叶臻及和同工作。拉警戒带、贴一米线,配合开展消杀,一人一点负责现场秩序维护,同时为老年人和7个小朋友开



通绿色通道"一对一"接送服务,提高采样效率,加快流转速度,不到1小时,就完成了全员527人的核酸检测。

根据市疫情防控工作领导小组

办公室通报,今天0时起,松江区 永丰街道仓丰路 855号(有序公 寓)调为低风险地区。"我们在任 何环节都不会放松,站好最后一班 岗!"民警叶臻及说道。

宝山公安:聚焦中小学校园安全

□见习记者 陈友敏 通讯员 柏丽隽 陆泽昭

本报讯 秋季开学在即,上海市公安局宝山分局聚焦辖区内中小学校园安全,组织民警对中小幼学校开展走访调研,结合"动态隐患清零",细化工作举措,查补漏洞短板,织密防控网络,全力保障开学期间校园秩序安全平稳。

"接送学生停靠时一定要减速慢行并提前打开停车牌。"昨天, 上海市公安局宝山分局交警支队二 大队民警对辖区徐悲鸿幼儿园的校 车进行逐一检查,并对校车驾驶员 开展了交通安全宣传。

江湾中心小学大门位于安汾路上,交通情况较为复杂。民警在前期走访学校时获悉,许多家长习惯提前将学生送至校门口,安全隐患

经与学校协商后决定,校方在 校内开辟一处等候人校区域,由学



昨日,上海市公安局宝山分局交警支队二大队民警对辖区徐悲鸿幼儿园的 校车进行逐一检查 通讯员 陆泽昭 摄

校安排专人将提前到校学生引导至 等候区域,避免校外长时间等候人 园;同时,高境所积极联系镇环卫 所根据学校上学、放学时间重新调 整清运垃圾时段,确保学生人校时段无大型清运车辆经过,防止因大型车辆视觉盲区引发的交通安全事故。

昨天上午九点,祝和苑北区内响起了"上课铃" 封闭小区内的"开学第一课"

□记者 陈颖婷 通讯员 马晓杰

本报讯 昨天上午九点,祝和 苑北区内响起了"上课铃"。原来, 主动请缨逆行走人封闭小区的浦东 公安分局祝桥派出所社区民警盛斌,联动小区内的 3 名老师一起为 封闭小区内的孩子们带来了"开学第一课"。

8月21日,浦东祝桥地区祝和苑北苑及千汇苑一村被列为中风险地区,实行封闭管理。即将开学,许多小朋友们都开始调整状态迎接即将到来的新学期,而在封闭小区里的孩子们却因疫情无法与其他小伙伴们一起踏入课堂。知道这一情况后,作为祝和苑北区的社区民警盛斌在心里想着:小区里有三名祝桥小学的老师,是不是能组织他们一起为小朋友们开设封闭小区内的小课堂,还能趁着开学季为孩子们带来"开学第一课"。

想法既然萌生,盛斌立马行动起来。他主动联系了同小区里,来自祝桥小学的陈晓倩、邱恬、瞿彬彬三位老师。他们一听盛斌的想法后都欣然答应。之后,盛斌与居委协调了场地,利用大会议室作为教室,并与三名老师、志愿者们一起布置起了教室。在万事俱备后,盛斌在小区内的微信群中开始通知起

来,听到小区内有"开学第一课"宝爸宝妈也积极响应。让他们没想到的是,即使在封闭小区内孩子们的"开学第一课"还是没有缺失。

昨天早上8点,盛斌与老师们早早地来到了居委里的教室做起了准备。说是9点开课,但是激动的萌娃们8点30分就来到了教室。在这里,他们仿佛感受到了开学与老师、小伙伴们一起相见的喜悦。根据防疫要求,盛斌与老师们一起为他们排座位,互相间隔不邻座也确保着孩子们的安全。在祝桥地区还有另一封闭小区千汇苑一村,为了让那的孩子也能收看到"开学第一课",盛斌还与老师们一起开设了"云端"课堂,让同学们在网上就能进行收看。

结合学生年龄和性格特点,盛斌针对出行安全问题,教会他们如何提高安全意识以及一旦发生突发情况该如何有效处置。此外,盛斌还结合社会热点,传授了小朋友一些必要的安全防范小技能,如如何防止高坠意外、在发生火灾时如何有效自救等。

之后,三位祝桥小学的老师也分别开讲,为孩子们带来了一堂寓教于乐的讲课。在欢声笑语中,"开学第一课"在其乐融融的氛围中结束。

杨浦警方开展校车大"体检"

□记者 夏天 通讯员 张梦凯

本报讯 在本市中小学开学前 夕,杨浦公安分局交警支队联合杨 浦消防,对本区校车进行了一次全面的安全"体检",并对检查合格 的车辆颁发校车证,以此进一步加强校车交通安全管理,及时消除校车安全隐患问题,有效预防校车交通事故发生。

当日,交警支队与杨浦消防对辖区内 11 家开通了校车接送服务的 79 辆校车车况及安全设施进行了全方位检查。专管民警杨志刚对校车驾驶人资质、交通违法、校车标牌、运行时间、行驶路线等基本情况进行逐一核对,严查校车手

续、年检以及维护保养等情况,并与消防队员一起逐车检查了安全逃生锤、灭火器、安全带、急救箱、备用医药箱等安全设备情况。对于检查中发现的问题,民警责令限期落实整改并及时完善相关台账,未能达到标准的校车将无法上路。

其间,民警还对学校安全责任 人和校车驾驶人进行面对面宣传教育,现场讲解了超速、超员、疲劳驾驶、不按规定路线行驶等违法行 为易导致的交通安全隐患问题,督 促学校要严格落实、落细、落好交通安全责任,叮嘱驾驶人要谨慎驾驶,时刻把安全放在第一位,切实 提品法律意识、安全意识、责任意

上海法治报社 拟领取新闻记者证人员名单公示

上海法治报社对拟申领记者证人员的资格进行严格审核,现将我单位拟领取新闻记者证人员名单进行公示,公示期2021年9月1日—2021年9月10日。

上海市新闻出版局监督举报电话:

021-64339117

上海法治报社电话: 021-64221184

拟领取新闻记者证人员名单如下:

刘家杭

上海法治报社 2021年9月1日